

## МНОГИЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ СЧИТАЮТ ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА ПРАЗДНИКОМ ДЛЯ ГАЛОЧКИ

4 ноября российский народ будет отмечать День народного единства, который совпадает с православным праздником иконы Казанской Божией Матери, но многие до сих пор так и не понимают, что они празднуют. Как показал прошлогодний опрос ВЦИОМ, День народного единства считают для себя важным только 1% опрошенных, а 7 ноября, день Октябрьской революции, — 5%.

Так насколько важен праздник 4 Ноября, может ли он объединить народы, живущие в России? На вопросы «Вечёрки» отвечает политический психолог Александр ЕРШОВ.

Единство народов зависит не только от праздников...



Фото Натальи ЧАЙКИ

# Что мы отмечаем 4 ноября?

— День народного единства создан искусственно, и ему не хватает — как минимум — такой необходимой вещи, как ритуал. Мы прекрасно знаем, почему празднуем 7 Ноября, как празднуем Новый год. А здесь провозглашена некая идея — давайте этот праздник возобновим, у нас есть бесспорные герои Минин и Пожарский. Но, к сожалению, большинство молодежи понятия не имеет, с кем боролись эти герои.

— Но ведь есть фильмы — совсем старый «Иван Сусанин» и совсем новый «1612», где об этом рассказывается, и молодежь его посмотрела, она должна быть в курсе...

— Должна быть. Но все осложняется тем, что у нас не сформулирована четкая политика в отношении национального вопроса, — либо эта тема замалчивается, либо ограничивается гневным окриком, хотя и справедливым, — дескать, не смейте, особенно в преддверии выборов, будоражить эту тему... Например, когда я сотрудничал лет пять тому назад с партией власти, то мы думали, как отметить в этот день. И у меня возникла идея: раз по закону мы не всегда можем навести порядок, то не привлечь ли

к этому руководителей диаспор, которые реально знают методы, как держать своих соплеменников в ежовых рукавицах, если те нарушают правила, по которым живет Петербург. То есть предлагалось, чтобы 4 ноября в каком-то месте все стороны заключили договор, ответственность за который должны были в первую очередь нести руководители диаспор.

— И что, были реализованы эти инициативы?

— Нет. Были попытки заключить этот договор, но реакция оказалась вялой — ну кто захочет брать на себя ответственность? В основном диаспоры хотят от государства какую-то помощь, какие-то уступки. А сейчас тот период развития государства, что, если начинаешь инициативу продвигать, но вдруг что-то не так пойдет, тебя же и накажут.

— Но действительно ли праздник 4 Ноября объединит народы, живущие в России? Или же все останется на том же уровне?

— Понимаете, в День народного единства проходит «русский марш», достаточно разрекламированный. То есть подавляю-

**МЕРОПРИЯТИЯ**  
**3 ноября.** Раньше всех начнут отмечать во Фрунзенском районе, где в 15.00 пройдет викторина перед Домом молодежи на Бухарестской, 91-а.  
**4 ноября**  
**12.00.** Народные гулянья у станции метро «Чкаловская».  
**14.00.** Театрализованный уличный праздник «В единстве — наша сила» на Ново-Смоленской набережной, рядом со станцией метро «Приморская».  
**15.00.** Общегородской митинг в Южно-Приморском парке. По окончании — концерт.

щее большинство россиян воспринимают 4 Ноября как праздник объединения россиян в борьбе с инородцами, а не как день единства народов, интернационализма, толерантности и прочих замечательных вещей.

— Хотя царь Алексей Михайлович, учредив праздник в 1649 году, задумывал его в память избавления Москвы и России от поляков...

— Конечно. Но пока не определено, какая у государства политика в отношении национального вопроса, восприятие этого праздника будет стихийным. А поскольку на территории России проживает большинство русских, то они предпочитают трактовать его в свою пользу.

— Получается, что с возрождением этого праздника поторопились?

— Этот праздник не более чем декорация или — декларация: «Мы хотим, чтобы все знали, что у нас есть такой праздник». Но содержанием он не наполнен, можно сказать, сделан для галочки.

— Сколько времени понадобится, чтобы 4 Ноября стал праздником для всех народов России?

— Он станет праздником только тогда, когда четко будут определены правила по решению национального вопроса, когда будет четко сформулирована позиция в отношении русского народа, в отношении мигрантов. Мышление должно соответствовать бытию, и наоборот.

Беседовала Людмила КЛУШИНА

### ПЕРЕМЕНЫ

## ВЯЧЕСЛАВ ЧАЗОВ ПОКИНЕТ СПОРТКОМИТЕТ

Председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Санкт-Петербурга со следующей недели возглавит администрацию Приморского района — эту информацию корреспонденту «ВП» подтвердили источники в спорткомитете.

— Официально нам об этом еще не объявляли, но я сам услышал об этом по радио, — заявил «ВП» руководитель одной из городских спортивных федераций. — Уже с 8 ноября кресло председателя должен занять Юрий Авдеев (на фото), которого мы знаем хорошо: Юрий Васильевич был замом главы нашего ведомства и при Валентине Меттусе, и при Владимире Шитареве.

По утверждению источника, в спорткомитете многие специалисты ждали этого события — и «с воодушевлением». «Вячеслав Чазов в последнее время нас просто «задавал», — пояснили в кулуарах ведомства. — Зато Авдеев, бывший заместителем еще и Вячеслава Фетисова, — наш человек. При нем, считаю, ситуация улучшится».

Чем запомнился Вячеслав Чазов? Личным участием — на роликах — в наших вечеринских пробегах Пушкин — Петербург. Оптимизацией спорткомитетовских бюджетов. Разделением всех видов спорта, которые курировало его ведомство, на 5 опорных (легкая атлетика, плавание, фигурное катание на коньках, академическая гребля, гребля на байдарках и каноэ), 11 приоритетных (спортивная гимнастика, вольная

борьба, коньки, таэквондо, биатлон, дзюдо, лыжные гонки, пулевая стрельба, настольный теннис, фехтование, тяжелая атлетика) и все остальные. Еще при нем были достроены масштабные и ультрасовременные спортивные сооружения, арены и бассейны, которые, однако, стали возводиться еще до его прихода в чиновничье кресло от спорта; наконец, заложен современный легкоатлетический стадион «Приморец».

Ну а Юрий Авдеев — нынешний зам губернатора Псковской области. Он по спортивной специализации борец, а по призванию — службист (в начале 1990-х трудился в различных охранных структурах). Лично знаком с губернатором Петербурга Георгием Полтавченко, который когда-то курировал любимый баскетбол, — Юрий Васильевич даже сыграл за сборную Смольного по баскетболу на Кубке губернатора Петербурга.

Фил ПАНОВ, фото с сайта www.pskov.ru



### ТРАНСПОРТ

В связи с проведением праздничных мероприятий в Соборной мечети 6 ноября с 10.45 до 12.00 вход на станцию метро «Горьковская» будет ограничен.

### ПОГОДА 3 НОЯБРЯ

Пасмурно, с редкими прояснениями, без осадков



днем: +8...+10 °C  
ночью: +4...+6 °C

восход: 9.25  
заход: 17.59  
долгота дня: 8.34

ветер: восточный, слабый  
давление: 760 мм рт. ст. будет расти  
влажность: 80 — 90 %

Самое холодное 4 ноября в Санкт-Петербурге было в 1914 году — температура воздуха тогда составила минус 11,3 градуса, а в этот же день в 1967 году было плюс 11,8 градуса.

4 ноября в Петербурге преимущественно пасмурно, с небольшой вероятностью осадков и умеренно тепло, до плюс 5 — 8 градусов. В субботу и воскресенье будет преобладать переменная облачность, осадков не ожидается. Днем температура воздуха будет меняться от плюс 2 до 5 градусов, в ночные часы в условиях малооблачного неба воздух охладится до минус 1 — плюс 2 градусов.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ